

Была б охота, заладится и работа

С сентября этого года Нижегородская региональная общественная организация инвалидов «Социальная реабилитация» приступила к реализации социального проекта «Была б охота, заладится и работа», ставшего одним из победителей конкурса на предоставление грантов Президента РФ, выделяемых на развитие гражданского общества. Проект направлен на привлечение к трудовой деятельности людей старшего поколения и людей с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в Нижегородской области.

В рамках реализации проекта его участникам предлагается бесплатное обучение в дистанционной форме по различным востребованным направлениям. Обучение пройдет по следующим курсам: «Бухгалтер», «SEO оптимизация», «Закупочная деятельность», «Организация малого бизнеса», «Специалист по таможенным операциям», «Связи с общественностью», «Adobe Photoshop», «Web-дизайн», «Microsoft Office», «Autodesk AutoCAD», «Graphisoft ArchiCAD». При дистанционном обучении используется современная интегрированная обучающая среда, включающая мультимедийный контент, встроенную систему оценки полученных знаний, а также задания для самоконтроля.

Особенностью проекта станет создание уникальной учебно-практической адаптационной площадки. На ней участники смогут пройти профессиональную подготовку (очно и в форме вебинаров) по направлению продаж и получить реальный практический опыт работы в удобном для них гибком графике.

Площадка начнёт работу с декабря 2017 года.

Срок реализации проекта: 01.09.2017 г. – 30.11.2018 г.

Услуги проекта позволят участникам улучшить свои профессиональные компетенции, закрепить своё положение на рабочем месте, повысить свою конкурентоспособность на рынке труда, найти новую достойную работу или организовать собственное дело.

Запись на участие в проекте по телефону:
(831) 253-25-00

Нижегородская областная организация имени Александра Невского Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» выражает соболезнование директору ООО «Борбитсервис» Кондрашовой Лидии Валерьевне в связи со смертью её мужа.

УПК «НИЖЕГОРОДЕЦ-Н» ВОИ объявляет приём учащихся (в том числе инвалидов) по специальностям

- **портной**
(срок обучения – 3,4,6,8,10 месяцев)
- **закройщик**
(срок обучения – 6 месяцев)
- **модистка головных уборов**
(срок обучения – 5 месяцев)
- **мастер по ногтевому сервису**
(срок обучения – 1,2 месяца)
- **парикмахер-универсал**
(срок обучения – 4,6,8 месяцев)
- **пользователь ПК**
(срок обучения – 1 месяц)
- **мастер по ремонту обуви**
(срок обучения – 1,2 месяца)
- **Дополнительное образование:**
курсы кройки и шитья

Дневное и вечернее обучение.

Приглашаются выпускники школ, училищ и все желающие получить одну из самых востребованных профессий в наш УПК, в том числе инвалиды 2-й и 3-й групп на льготных условиях и имеющие разрешение МСЭК (ИПР) на обучение указанным профессиям. По окончании курса обучения выдаётся свидетельство установленного образца и присваивается разряд.

Трудоустройство гарантируется.

Ждём вас по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Гончарова, 5.

Телефоны: 252-43-73, 252-89-76.

Проезд: трамвай № 3, № 21 – остановка «ул. Гончарова», остановка автобуса – «Гостиница «Заречная».



↓ Юбилей Журналист, редактор, человек!



80-летний юбилей отметил в ноябре этого года Юрий Степанович БРАГИН, журналист, основатель и многолетний главный редактор газеты «Нижегородский инвалид». В газетном мире у Юрия Степановича много друзей, и многие поздравления в эти дни он принимал именно от них. А Игорь Чеботарёв, член Союза журналистов России и Союза российских литераторов, решил сделать это через нашу газету.

А мы в Вами такие разные, дорогой Юрий Степанович! Наверное, нет в мире ни одного вопроса, по которому бы мы с Вами, любезный друг мой, хоть разок да не поспорили! Иногда – лично, а чаще – по телефону, и теперь всё реже – в письмах. И, тем не менее, хорошо зная друг друга около 25 лет (шутка ли сказать – почти четверть века!), всё это время хорошее в наших отношениях заметно преобладает над плохим.

Впрочем, о плохом нынче говорить и не будем – ну его, грех вспоминать о нём иначе как с улыбкой... Но с ещё более светлой улыбкой хочется говорить о хорошем, коего при нашем знакомстве было и есть немало.

– Здравствуйтесь, мой дорогой классик! – именно с этих слов Юрий Степанович Брагин начал свой первый телефонный разговор со мной в конце лета 1993 года. Я в ту пору был активным внештатным корреспондентом «Борской

правды», успел напечатать кое-что в областных газетах, а главное – только что с пылу с жару выпустил в свет свой первый персональный сборник стихов и прозы «Ожидание счастья».

Столь высокопарное обращение к моей персоне мне одновременно и польстило, и заставило насторожиться: нет ли тут подвоха? Но в скором времени мой телефонный собеседник без особого труда расположил меня к себе. С первых же звуков его сильного и вместе с тем хрипловато-бархатистого баритона я почувствовал обаяние сильной личности, внушающей к себе доверие и уважение на подосознательном уровне. Речь у нас зашла о проекте нового литературного сборника пишущих инвалидов. Юрий Степанович предложил мне участвовать в этом издании, а я это предложение охотно принял.

Так с благословения Юрия Степановича Брагина начались мои первые шаги в инвапрессе.

Кстати сказать, одна из первых рецензий на мою первую книжку была напечатана в газете «Нижегородский инвалид» и, конечно же, принадлежала перу многоуважаемого Юрия Степановича. Общий тон этой статейки был, несомненно, доброжелательный и даже поздравительный. Хотя подход к моим первым литературным опытам получился весьма специфичный:

«Инвалид-колясочник Игорь Чеботарёв выпустил в свет свою первую книгу стихов «Ожидание счастья», иллюстрировала сборник инвалид-колясочница Наталья Куликова...» и т.д. Конечно же, ни я, ни Наташа вовсе не хотели, чтобы нас лишней раз тыкали носом в наши болезни, и цель выпуска книги была совсем обратная – хоть в чём-то почувствовать себя обычными людьми. Но и Юрия Степановича тоже можно понять – он-то хотел своими скромными силами привлечь внимание общества на проблему – что есть вот у нас интеллектуалы с большими ногами, как бы им помочь реализоваться? Тут, как говорится, все средства хороши...

А то, что герой этой статьи зачастую в своих суждениях резок и порой излишне прямолинеен – так это всё вполне объяснимо. Становление его личности выпало на бедное и голодное военное детство, когда сама психология военного времени органически не терпела никаких оттенков и полутонов. Но мало того, на военной поро испытания маленького Юрия Брагина

отнодь не закончились, и в тяжёлом, не менее голодном и полуразрушенном 1947 году десятилетний Юра неудачно упал с лошади. Результат – посттравматический костный туберкулёз. И целый год – в гипсовом корсете, почти не слезая с кровати, фактически в полной неподвижности. А к травмам физическим неизбежно присоединились и раны душевные.

Но Юра – человек не из пугливых, он показал себя настоящим бойцом. С гипса на костыли, с костылей на трость – и вместе с этим окончил школу, поступил в университет, а затем начал работать. Судьба связала его жизнь с нелёгкой и зачастую неблагоприятной профессией журналиста. И начал он этот трудный путь на самом сложном – районном уровне.

О своей журналистской молодости сам Юрий Степанович нередко вспоминал с юмором. Характерен его небольшой рассказ, опубликованный в «Борской правде» где-то в начале 90-х годов минувшего столетия. А сам случай относится к середине годов 60-х.

Приехал он тогда в какую-то отдалённую деревню по письму обиженной местными властями колхозницы. Приехал на редакционной машине таким городским франтом – в берете, при галстуке, в тёмных очках, с фотоаппаратом, да ещё со своей неизменной тросточкой. Как увидели его местные «бдительные активисты» – тут же на обе лопатки, да ещё и связали! В берете, в тёмных очках, с фотокамерой, да ещё с тростью – зна-

мо дело, иностранец, не иначе как шпион! В общем, и смех, и грех – чудом жив остался...

Журналистскому делу Юрий Степанович Брагин посвятил более полувека. Судьба свела его со многими замечательными людьми, среди которых писатель Николай Кочин, поэты Владимир Автономов, Анатолий Вострилов, талантливый очеркист Борис Русинев, замечательный журналист, поэт и прекрасный человек Юрий Фёдоров. О своих встречах с нашим всероссийски известным поэтом Фёдором Григорьевичем Суховым Юрий Степанович опубликовал в «Нижегородской правде» интересные воспоминания.

Но главной заслугой Юрия Брагина как журналиста, редактора и Человека с большой буквы является то, что он стал фактическим основателем нижегородской инвалидно-социальной прессы. С газеты «Нижегородский инвалид», чьим основателем и многолетним редактором был Юрий Степанович Брагин, ведёт отсчёт своей истории это направление нижегородской журналистики. Именно он познакомил публику с несомненно талантливыми творческими людьми – Еленой Мочкаевой, Сергеем Ионовым, Михаилом Ширшовым и многими другими.

С 80-летием, наш дорогой юбиляр! От всей души желаю Вам активного творческого долголетия!

С уважением
и признательностью
Игорь ЧЕБОТАРЁВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

Нижегородская областная организация имени Александра Невского Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

Министерство социальной политики Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, к.216
Телефон/факс: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,
сайт: www.invamagazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому Федеральному округу.

Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 ОТ 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Подписной индекс 31167

12+

Здравствуйтесь,
ЛЮДИ!

НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор Владимир ДОЛГОВ

Отпечатано в ООО «Печать НН»
603043, г. Нижний Новгород, пр. Октября, 26
Время подписания в печать по графику: 14.11.2017
фактически: 14.11.2017
Цена свободная.
Заказ 1951.

Тираж 4900.